

亲人失联数十载

# 崇阳公安助两个家庭实现团圆梦

本报讯(通讯员 咸公宣)离家数十载,一朝终团圆。子女朝思暮想的她们,这次,再也不分离。2月9日,他们终于在崇阳民警的帮助下踏上回家的路。

2月9日,崇阳县公安局港口派出所收到一面写着“人民警察为人民失而复得暖人心”的锦旗,群众小文(化名)激动地表示,非常感谢民警帮助自己找回失散33年的母亲。

据了解,1989年,小文母亲和同乡结伴外出打工,却不幸在火车站走散。由于母亲胆小、不识字,从此便与家里失去了联系。日子一天天过去,寻亲也成为了小文心里的一块“心病”。2021年,港口乡横岭村辅警在

开展入户调查时,了解到有一村民离家30多年不知去向,派出所开展了相关的查找工作,却杳无音讯。

2022年6月,河南省南召县派出所民警联系到港口派出所,称当地有一居民无户口,由于不识字,只提供出老家是崇阳县港口乡的信息。根据这一线索,港口乡派出所民警立即想到了辖区这位失联的村民,经过专业技术比对,确认了小文母亲的身份。

“这么多年,家里始终没有放弃过寻找妈妈,虽然没有收获,但我们依然没有放弃。直到去年下半年,港口派出所民警联系到我,说有一个情况跟我妈很相似的失踪人口,当时我听到这个消

息真的是激动万分,后面确认了是自己的亲生母亲……”说起自己失联的母亲,小文的心里五味杂陈,这么多年的委屈终于在见到母亲那一刻,被喜悦和激动所取代。

经过调查核实后,港口派出所及时将小文母亲的户口信息予以补登,至此,小文既找回了失联33年的母亲,其母亲的户籍也得以恢复。

2月4日,石城派出所接到群众求助称:其老婆小红(化名)与家人失联已经23年,前不久打听到她的线索,但是无法确认线索的可靠性,希望得到民警的帮助。

民警询问得知,在23年前,未读过书的小红外出到上海打工后,当时

因通讯不便一直未与家人联系,从此杳无音讯。多年来,甘某某与家里人四处打听和寻找均无结果,一家人心急如焚、度日如年。直到2010年,家里人以为小红已经死亡,就将其户籍注销了。

不久前,甘某某经多方打听得知,自己的老婆小红可能在山东潍坊,便迅速将这一消息告知民警。了解到这一情况后,石城派出所民警当即联系山东潍坊警方,经过多天多地双方的寻找和沟通,2月9日,终于在山东省青山市弥河镇某村找到小红。

至此,一场相距千里、跨越23年的相聚,在两地民警的帮助下,终于圆满落幕。

三轮车雨夜撞人逃逸

## 咸安交警循迹追踪揪出肇事者

本报讯(记者 方达星 通讯员 蒋敦文)漆黑的雨夜中,一辆疾驰的三轮车将一名行人撞倒后,驾驶员不但没有及时施救,反而迅速逃离事发现场。近日,咸安交警通过循迹追踪,抓获肇事者。

案件要从1月14日说起。当天晚上,咸安公安分局交警大队马桥中队接到报警称:“一辆三轮摩托车在咸安马桥麻塘3公里路段撞到行人后逃逸。”

警方赶到现场后,被撞伤的行人已经被送往医院救治,肇事者却已离开。交警兵分两路,一路对事故现场仔细勘查、收集可用证据;一路到医院了解伤者伤情。

案发时值春节前夕,该大队对此事故高度重视,连夜组成专班进行研判分析,安排专人负责调取视频监控追踪嫌疑车辆行车轨迹;被撞男子未能提供有效信息,交警在现场也并未

发现有效证据,下雨天,视频画面看不清肇事者所驾驶车辆的号牌,无法快速确定车主信息,确认肇事者身份也就成了难题。

交警便沿着肇事者的行驶路线,调取查看所有相关视频画面,同时将警情向咸安公安分局情指勤舆一体化作战中心汇报,请求协助落查肇事车辆号牌及肇事者身份。

在情指勤舆一体化作战中心的大

力支持下,通过加班加点分析研判大量监控视频,交警最终锁定一辆鄂L19\*\*L正三轮摩托车有重大嫌疑,并查明车主熊某某身份信息。

2月3日10时许,咸安交警在咸安马桥镇鳌山村熊某某家中将其成功抓获,经突审,熊某某如实供述了其交通肇事逃逸的违法事实。

目前,熊某某已被依法行政拘留,该案还在进一步办理之中。

永安中学 爱尔眼科医院 香城都市报三方携手——

## 文明创建进校园 关爱学生眼健康



●记者夏咸芳 通讯员万志鹏

为进一步普及科学用眼知识,提高青少年学生视力健康水平。2月14日,香报公益大讲堂走进咸安区永安中学,为这里的学子们进行了一场爱眼护眼知识讲座,这是咸安区永安中学、咸宁爱尔眼科医院、香城都市报紧扣“下基层察民情解民忧暖民心”实践活动要求,助力校

园文明创建,用实际行动践行“我为群众办实事”实践活动的一个缩影。

讲座中,来自咸宁爱尔眼科的李修圆医生,做了题为“全民关注青少年眼健康”的科普知识讲座。讲座以PPT的形式,用通俗易懂的语言,图文并茂地讲解了眼部构造、近视成因、近视的危害以及如何防控近视等方面知识,对保护眼睛的基本方法进行了示范指导,让孩子们真正认识到了

预防近视的重要性。讲座中,孩子们认真听讲,积极举手回答问题,现场气氛热烈。

“预防近视,我们日常要做到足量的户外运动,并控制电子产品的使用、避免不良用眼行为、保障睡眠和营养,同时要早发现早干预。”针对部分学生出现了视力下降、视力模糊等症状,李修圆医生重点对日常防控近视的具体做法进行了详细讲解。

“这次讲座让我了解了很多以前不知



道的眼保健知识。以后,我要按照医生说的去做,多进行户外活动,少看或不看电子产品,看书写字坐姿要端正,生活有规律。”讲座结束后,该校七年级学生张子轩说。

“青少年近视防控工作需要孩子、家长、学校、医疗机构、政府形成合力。”咸安区永安中学校总支部书记王寿武表示,学校一直高度重视学生的近视防控工作,把“防近视”工作作为学校日常工作来抓,利用各类“防近视”主题活动宣传科学用眼、预防近视等眼保健知识,营造了浓厚的“防近视”校园氛围,学校还做好家校联动,提高家长近视防控的关注意识,引导家长认识到“家长是孩子近视防控的第一道防线”“近视可防可控不可逆”,树立“一分预防胜过十分治疗”意识,让家长和学校一起共同呵护好孩子的眼睛,让他们拥有一个光明的未来。